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Zástupci Královéhradeckého kraje se zúčastnili kulatého stolu o budoucnosti Škroupova
domu v Osicích na Hradecku. Akce připravené s podporou kraje, se zúčastnili také
náměstek ministra kultury Jiří Bubeníček, zástupci obce i veřejnosti i zástupci Společnosti
ochránců památek ve východních Čechách. Výsledkem jednání je záměr založit nový spolek,
který začne připravovat obsah expozice věnované kromě osoby autora národní hymny
Františka Škroupa také dalším osobnostem národního obrození, prověří náklady na opravu
domu v původní podobě a začne připravovat veřejnou sbírku na tento projekt.

„Jednání přineslo podněty k možné další budoucnosti dlouhé roky opuštěného a
chátrajícího objektu Škroupova domu. Pro náš kraj je nezbytné, aby případné další
využití tohoto objektu bylo dlouhodobě smysluplné a ekonomicky udržitelné.
Zachraňovat objekt bez jasného využití je špatné a nedávalo by to smysl. Rádi jsme
podpořili uspořádání tohoto setkání, a to přímo ve Škroupově domě, aby všichni účastníci
mohli na vlastní oči vidět dispozici objektu i jeho aktuální stav,“ uvedl hejtman
Královéhradeckého kraje Petr Koleta.

Robin Čumpelík, zástupce vznikajícího spolku Záchrana Památníku Škroupova domu, hovořil o
možnosti vybudovat v Osicích interaktivní expozici, ve které by se děti ze škol mohly dozvědět nejen
o Františku Škroupovi, ale i o pozapomenutých československých osobnostech, národním obrození i
o významu prvního, druhého i třetího československého odboje.

„Jednal jsem s řadou osobností, které přislíbily podporu přípravy takové expozice,“ uvedl
Robin Čumpelík.

Náměstek ministra kultury Jiří Bubeníček během jednání vznik vlastenecké expozice podpořil.
Hovořil i o možnosti, že by ministerstvo prostřednictvím dotací mohlo přispět na konkrétní kulturní
akce, které by se v něm mohly konat. Na základě toho se uskuteční pracovní schůzka formou
kulatého stolu, který vytvoří návrh obsahu vlastivědných expozic, výukové třídy a interakcí, které
budou sloužit pro veřejnost, základní a střední školy.

Královéhradecký kraj letos v únoru rozhodl o demolici celého objektu. Rozhodnutí vyvolalo širokou
diskusi a objevily se například varianty modernizace pamětní síně Františka Škroupa v Osicích či
takzvaná minimalistická záchrana Škroupova domu v současné dispozici. Královéhradecký kraj
nabídl na tyto možnosti 30 milionů korun, podmínkou je stanovení smysluplného využití objektu.

Objekt připomínající osického rodáka a autora hudby státní hymny původně fungoval například jako
kino, desítky let je však nevyužívaný. V roce 2018 tehdejší vedení kraje společně s obcí připravovalo
projekt modernizace objektu, ve kterém by vzniklo nové zázemí pro obecní úřad či pro poštu.
Projekt, který se výrazně odlišoval od původní podoby Škroupova domu, se však nepodařilo
realizovat a náklady postupně narostly na více než 100 milionů korun.
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